

## Плюс три месяца на выхаживание

Татьяна СОКОЛОВА

Вчера, в Международный день недоношенных детей, в Областном перинатальном центре ОДКБ №1 бывшие маленькие пациенты устроили концерт. Здесь ежегодно выхаживают около 300 преждевременно родившихся малышей весом от 500 граммов до полутора-двух килограммов.

Четыре года назад в Областном перинатальном центре родилась девочка Надя, которая весила всего 430 граммов. На тот момент это был первый в области случай, когда удалось сохранить жизнь и здоровье такому крошечному ребёнку. Сейчас она чувствует себя не хуже сверстников – бегает, шалит, болтает как обычный четырёхлетний малыш. И этот случай доказывает – новорождённых с критически низкой массой тела в Екатеринбург научились выхаживать.

Реанимационные технологии мы развиваем с 1995 года: именно тогда было открыто отделение анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии новорождённых и недоношенных детей. В 2010-м появился уже перинатальный центр. За это время был накоплен немалый опыт, и здесь важна слаженная работа всех специалистов: акушеров-гинекологов, реаниматологов, неонатологов. Сегодня прекрасно выстроена маршрутизация – практически все беременные с риском преждевременных родов отправляются в медицинские учреждения третьего уровня. Это наш областной центр, Екатеринбургский перинатальный центр и НИИ ОММ. Там уже есть специалисты и оборудование, необходимые для выхаживания новорождённых, – рассказал «ОГ» Фарид Мухаметшин, начальник неонатальной службы ОДКБ №1.

### ДОСЬЕ «ОГ»

В 2014 году в Свердловской области родилось 62 500 детей, из них семь с половинной вероятностью – недоношенные дети: 381 ребёнок с массой менее одного килограмма, около 500 детей с массой тела от килограмма до полутора.

Выживаемость недоношенных детей в Областном перинатальном центре составляет 85 процентов – это уровень европейских стран.

Сам процесс выхаживания новорождённых зависит от многих факторов: веса, патологии, общего состояния. Слаженная работа всех врачей Областного перинатального центра позволяет вовремя поставить диагноз, провести необходимые операции, если есть какие-то проблемы со здоровьем. Если же их нет, то врачам-неонатологам надо добиться того, чтобы ребёнок мог находиться вне инкубатора, самостоятельно дышать, усваивать питание. Выписывают их домой с весом около двух килограммов. В общей сложности на такое «доращивание» уходит от полутора до трёх-четырёх месяцев.

Мамы с детьми, которым помогли выжить в Областном перинатальном центре, вчера пришли навестить своих докторов в честь Международного дня недоношенного ребёнка. Показывают, чему научились: поют, танцуют, рассказывают стихи.

Мы рады, что нас пригласили на такой замечательный праздник. Сейчас мы спокойно можем полагаться на весь персонал за помощью и пониманием. Они здорово нас поддержали, потому что, когда я осознала, что мой ребёнок родился с весом всего 600 граммов, нервничала и плакала, – рассказала Наталья Башарина, мама девочки Виктории.



## Из ЕГЭ убрали «угадайку»

Тестовая часть исчезла из Единого государственного экзамена по географии, истории, обществознанию и информатике

Елена АБРАМОВА

Вчера в Екатеринбурге состоялось совещание, посвящённое повышению качества образования и проведению ЕГЭ-2016, в котором приняли участие руководители федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергей Крацов и министры образования субъектов УрФО.

Уже в прошлом году тестовой части не было в экзаменах по биологии, физике, литературе и другим. В этом учебном году «угадайка» исчезнет из ЕГЭ по оставшимся предметам.

Были ситуации, когда выпускники ставили галочки наугад и случайно выбирали правильные ответы. Поступивший отказ от тестовой части позволит полностью исключить элемент случайности при оценке качества знаний. Сейчас ЕГЭ превращается, по сути, в контрольные работы, подобные тем, что школьники писали прежде. Отказ от тестовой системы будет способствовать развитию творческого мышле-

ния, так как для экзаменаторов становится важным не только ответ, но и ход выполнения задания, – подчеркнул глава Рособнадзора Сергей Крацов.

Он отметил, что два года подряд в стране не было случаев утечки экзаменационных материалов, и это подтверждает эффективность существующих методов информационной безопасности. А вот технологии сканирования и печати экзаменационных бланков будут совершенствоваться. Сейчас на сайте Федерального института педагогических измерений уже размещены демоверсии примерных заданий по всем предметам, и можно в полную силу готовиться к предстоящим экзаменам.

Важно, чтобы школьники понимали, какие предметы они будут сдавать, куда они будут дальше поступать. Сегодня востребовано естественнонаучное образование, инженерные специальности. Мы видим большой прирост по стране школьников, которые выбирают физику, – отметил Сергей Крацов. Это подтверждают и педаго-

ги. Наши дети среди естественно-научных предметов чаще всего выбирают физику и биологию. Те, кто был мотивирован на получение высшего образования по этим профилям, показывали хороший результат, – сказала директор школы № 21 города Серова Елена Романова.

Из предметов по выбору у нас на первом месте обществознание, во втором – физика. В этом году интерес детей к физике мы поддержали созданием профильных информационно-технологических классов, – отметила Тамара Тарасова, директор школы № 18 города Полевского, на базе которой реализуется проект «Уральская инженерная школа». Ученики 10-х и 11-х классов изучают физику не только в теории, но и на практике: два раза в месяц занятия проходят на Северском трубном заводе при участии инженеров предприятия. Ещё два раза в месяц ребята занимаются проектной деятельностью в Полевском техникуме имени Назарова. Сейчас, например, они изготавливают стелды пожарной эвакуации с сигнальными огоньками.

### К СЛОВУ

В текущем учебном году, как и в прошлом, для допуска к ЕГЭ выпускники должны успешно написать итоговое сочинение. Обязательными останутся два экзамена – по русскому языку и математике. Минимальные баллы ЕГЭ для получения аттестата и поступления в вузы сохраняются на прежнем уровне. С 2022 года обязательным предметом ЕГЭ станет иностранный язык. Обсуждается вопрос введения в число обязательных ЕГЭ экзамена по истории.

Физика – востребованный предмет. Но делать по нему обязательный экзамен для всех, считаю, не нужно. В этом году для многих выпускников заслоном для поступления в вузы стал экзамен по профильной математике. Он был рассчитан на детей, которые углублённо изучают этот предмет либо занимаются с репетитором. Но не все школы могут обеспечить такой подход. Как это сделать, если в параллели один класс? – рассуждает директор Белоярской школы №1 Роза Корнилова.

Но в целом директора школ считают, что сложившаяся модель итоговых экзаменов позволяет объективно оценить знания выпускников.

Теперь на ЕГЭ потребуются умение рассуждать, а не просто ставить галочки

## Екатеринбурженка получила путёвку за «Марафон здоровья»

Завершён второй этап конкурса, объявленного в рамках программы «Здоровье уральцев» в Областном центре медицинской профилактики.



Станислава Лешакова (слева) – инструктор по лечебной физкультуре

Приз за победу в акции – путёвку в санаторий «Рущ» – получила Станислава Лешакова. В прошлом она – гимнастка с третьим разрядом, вдохновляет многих своих знакомых вести здоровый образ жизни, советует задуматься о своём будущем уже сейчас и пройти обследование в Центре профилактики.

Дарья РЯБОВА

## Родители гимназистов организовали митинг

Вчера утром перед гимназией №9 родители учеников лучшей школы Екатеринбурга протестовали против увольнения их директора Александры Кулагиной (см. «ОГ» за 12.11.2015).

Акция не была утверждена в мэрии, поэтому никаких выступлений здесь не было. Акцию несогласия с решением городской администрации и увольнением директора Кулагиной при желании можно было увидеть и из окон Управления образования. Именно туда после митинга отправился родительский комитет «девятки».

Начальник Управления образования Екатеринбурга Евгений Умникова приняла родителей. Но менять решение относительно Кулагиной отозвалась. Напомним, срок договора директора гимназии №9 истекает 18 декабря.

Лариса ХАЙДАРШИНА



Протестующие в течение 15–20 минут стояли напротив администрации уральской столицы

## Реальные покупки в виртуальном мире

Алёна ХАЗИНУРОВА

Всё больше жизнь современного человека уходит в онлайн. Покупать товары в Интернете многие считают более удобным, чем ходить в магазины. Заказывают через Всемирную сеть от продуктов питания и одежды до бытовой техники и автомобилей. Однако стоит помнить, что за кажущейся простотой шопинга и дешёвой товаров скрывается множество «подводных камней» – от мошенников-продавцов до потери посылок на почте.

### Что и где покупают?

Наиболее распространены интернет-версии обычных магазинов, предлагающих приобрести свои товары через Сеть. Такие виртуальные прилавки сейчас есть практически у всех крупных торговых точек. Ассортимент на этих сайтах повторяет то, что представлено в торговых залах, с тем лишь отличием, что не нужно куда-то ехать, достаточно нажать несколько раз на кнопки мыши и клавиатуры и дождаться курьера, но зато часто приходится платить за доставку.

По-другому работают крупные интернет-площадки, на которых свои товары продают тысячи продавцов. Например, американские eBay.com и Amazon.com, китайский AliExpress.com выступают лишь посредниками между продавцом и покупателем. Причём продавцы имеют право как выставлять свои товары на аукцион, так и предлагать их по фиксированной цене. Российским аналогом зарубежных интернет-гигантов является Avito.ru – крупнейший сайт бесплатных объявлений в стране. Он публикует газету «Из рук в руки», помещённую в виртуальный мир: любой может разместить здесь объявление о продаже вещей – от поношенных пальто и ботинок до автомобиля или квартиры. Заинтересовавшийся покупатель связывается с продавцом и договаривается о встрече или условиях покупки.



В аэропорту Кольцово только за 2014 год обработали 7 миллионов 200 тысяч почтовых отправлений, львиная доля из них – заказы из интернет-магазинов

### КСТАТИ

- Самые необычные товары, проданные на eBay.com:
- Ручкопис Шекспира «Prince of Ture», пережившая Великий лондонский пожар в 1666 году (£5 млн).
  - Курорт Даймонд Лейк в западном Кентукки, США (\$1, 2 млн).
  - 50 000-летний скелет мамонта (£61 000).
  - Вода из лужи, из которой пил Эвист Пресли на одном из концертов в 1977 году (\$455).
  - Право вытатуировать свою рекламу на лбу жительницы США Каролайн Смит (\$15 000). Купило казино Golden Palace.

Есть и отраслевые интернет-магазины, торгующие товарами строго определённой категории: например, один из самых крупных в России интернет-магазины одежды, обуви и аксессуаров Wildberries.ru, екатеринбургская компания «GreenFood», которая занимается продажей натуральных продуктов от уральских фермеров, или книжный магазин «Лабиринт». Общаться с продавцами напрямую здесь не приходится, все заказы идут именно через интернет-сервис, который сотрудничает с производителями и поставщиками. Сегодня наибольшим спросом в интернет-торговле России пользуются бытовая техника и электроника, одежда и обувь, доставка блюд и продажи электронных книг.

### Внимание, мошенники!

Кроме неоспоримых плюсов – экономия времени, огромный выбор и низкая цена – у шопинга в Интернете есть свои «подводные камни». Часто, заказывая товар, его нельзя увидеть до того момента, когда посылка не окажется у вас в руках, а деньги за заказ – у продавца. В Сети можно найти множество историй о том, как ожидания от картинка на сайте не совпали с реальностью.

Полученные с китайских сайтов дешёвые платья и кофты нередко лишь отдалённо напоминают оригинал с красивой фотографией: вещь может оказаться даже другого фасона и цвета, не говоря уже о материале и качестве швов. В таком случае юристы советуют обязательно бороться за свои права.

– Российский закон о защите прав потребителей действует во время совершения сделок в Интернете точно так же, как и при покупках в обычных магазинах, – рассказал «ОГ» Игорь Упоров, президент Урало-Сибирской коллегии адвокатов. – Если товар пришёл некачественный или отличающийся от того, который был заявлен продавцом, то покупатель имеет полное право написать претензию, обменять вещь или вернуть деньги. Нужно обращаться напрямую к продавцу или в техническую поддержку того сайта, через ко-

### ВАЖНО

Регулировать интернет-торговлю непросто. Так, в России действует запрет на продажу лекарств через Интернет, но виртуальные аптеки продолжают функционировать. Причём многие из них не имеют даже лицензий на фармацевтическую деятельность. А это значит, что там могут продаваться недоброкачественные лекарства. Роскомнадзор добивается закрытия таких сайтов, блокирует их, но они появляются снова и снова.

от 10.11.2015). Полуванов советует не совершать покупки с полной предоплатой с малоизвестных сайтов: в этом случае велик риск быть обманутым. Если сайт недавно создан и наполнен только положительными отзывами – тоже стоит заподозрить неладное, ведь зачастую мошенники создают новые интернет-площадки, чтобы запутать следы.

Впрочем, неприятные ситуации можно предотвратить, если предварительно читать отзывы о продавце или ресурсе, на котором вы собираетесь сделать заказ. Такие опции есть на всех крупных интернет-площадках. Вы и сами можете поделиться впечатлением о товаре и работе продавца, предупредив других покупателей об опасности или заверив их в надёжности торговца.

### Оплата и доставка

Часть владельцев интернет-магазинов выкладывают на сайт большой ассортимент товаров для привлечения покупателей, а когда пытаешься что-то заказать, то оказывается, что многого нет в наличии, – делится многолетний опытом интернет-покупки жительница Екатеринбурга Екатерина Кочергина. – Приходится ждать, пока привезут со склада или заказывать напрямую у поставщика, что получается долго и дорого. При заказе продуктов питания я всегда указываю, что важен срок изготовления, но всё равно быва-

ет, что привозят, например, не совсем свежее мясо. Приходится отказываться, хотя я на него уже рассчитывала. Но всё равно интернет-магазинами я пользуюсь часто: это быстро, удобно и дёшево.

Как правило, интернет-магазины предоставляют несколько вариантов оплаты товара. Те, кто привык действовать быстро, перечисляют деньги со счёта банковской карты, телефона или электронного кошелька. Для самых недоверчивых есть вариант заплатить наличными курьеру или в пункте самовывоза. Это самый безопасный способ: вы оплачиваете покупку только после её получения и проверки качества. К сожалению, такая услуга есть не у всех магазинов: из-за рубежа заказы пересылают в основном почтой.

Нередко пользователи жалуются на потери их посылок. Неизвестно, виновата ли в этом «Почта России» или зарубежные отправители, но бывает, что уже оплаченные заказы не доходят до получателя.

Если посылка действительно была вам отправлена, но не дошла, то надо писать претензию на почту. Она обязана разобраться с тем, где потерялся ваш заказ, – пояснил Игорь Упоров. – В заявлении стоит указать идентификационный номер почтового отправления и даты отправки. По ним можно отследить весь путь посылки.

Кстати, с 1 ноября 2015 года мелкие пакеты с китайского AliExpress почтальоны опускают прямо в почтовый ящик, они проходят по документам как обычные почтовые отправления. А значит, ответственность за них, когда они попали в ваш ящик, уже никто не несёт, и выгнать ваш заказ может кто угодно, если вы не успеете сделать это первым. В случае, если вы заказываете много товаров из интернет-магазинов и волнуетесь за их сохранность, лучше всего написать заявление на получение корреспонденции «до востребования». Тогда все отправления будут храниться в районном отделении «Почты России».

## ФОТОФАКТ



В 2016 году среди читателей «ОГ» будет немало студентов. А всё благодаря тому, что выездные дни подписки активно проходят в екатеринбургских вузах. Вчера подписать на социальную версию «Областной газеты» смогли студенты, преподаватели и сотрудники Уральского федерального университета имени Б.Н. Ельцина. За несколько часов акции выписать газету успели около 150 человек. День подписки в УрФУ получился поистине интернациональным. «Областной газетой» заинтересовались несколько иностранных студентов из Гвинейской Республики и государства Оман – учащиеся выписали издание на свои адреса в общежитиях

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

43 года назад, в 1972 году, при задержании вооружённого преступника погиб Иосиф Горошников, заместитель начальника УВД Нижнего Тагила. Полковник милиции Горошников возглавлял оперативную группу, которая выехала по сообщению о стрельбе в доме по улице Кирова. Двадцатилетний стрелок по фамилии Сыромятников заперся в квартире изнутри и не хотел слушать даже родителей. Он лишь кричал, что убит человека и готов свести счёты со своей жизнью. Родители обратились в дежурную часть третьего отделения милиции. Но буйный молодой человек обстрелял их машину и ранил дежурного старшего лейтенанта. Затем уже прибыла оперативная группа УВД Нижнего Тагила под руководством Иосифа Горошникова. Миллионеры, желяя молодого парня, пытались его уговорить успокоиться и сдаться, но не прибегали к помощи снайпера, который одним выстрелом мог остановить Сыромятникова. Когда стало ясно, что попытки уговорить мужчину тщетны, Иосиф Матвеевич вместе со своей опергруппой отправился на задержание преступника. В квартиру он зашёл первым, справа из-за угла раздался выстрел. Полковник скончался на месте. Спустя несколько минут Сыромятников застрелился сам. На диване лежало тело девушки, которая не дождалась его из армии и вышла замуж за другого.



Иосифу Горошникову было 54 года, когда на операции по задержанию преступника он был смертельно ранен

Полковник милиции Горошников возглавлял оперативную группу, которая выехала по сообщению о стрельбе в доме по улице Кирова. Двадцатилетний стрелок по фамилии Сыромятников заперся в квартире изнутри и не хотел слушать даже родителей. Он лишь кричал, что убит человека и готов свести счёты со своей жизнью. Родители обратились в дежурную часть третьего отделения милиции. Но буйный молодой человек обстрелял их машину и ранил дежурного старшего лейтенанта. Затем уже прибыла оперативная группа УВД Нижнего Тагила под руководством Иосифа Горошникова. Миллионеры, желяя молодого парня, пытались его уговорить успокоиться и сдаться, но не прибегали к помощи снайпера, который одним выстрелом мог остановить Сыромятникова. Когда стало ясно, что попытки уговорить мужчину тщетны, Иосиф Матвеевич вместе со своей опергруппой отправился на задержание преступника. В квартиру он зашёл первым, справа из-за угла раздался выстрел. Полковник скончался на месте. Спустя несколько минут Сыромятников застрелился сам. На диване лежало тело девушки, которая не дождалась его из армии и вышла замуж за другого.

Полковник Иосиф Горошников посмертно награждён орденом Красного Знамени, в его честь названа одна из центральных улиц Нижнего Тагила. Каждый год, 18 ноября, в честь памяти Горошникова между сотрудниками УВД города проходят соревнования по военно-прикладным видам спорта. Команда-победитель получает право возложить венки на могилу героя.

Татьяна СОКОЛОВА